
  2023/2024: عـيةـة الجـامـالســن                      –السداسي الثاني–           خـنشـلة          –جامعة عباس لـغـرور 

  ليسانس علم النفس  02: المستوى                                                     ـية      لوم الاجتماعية والإنسانـكلية الع

  16/05/2024: خـاريــتــب                                   قـسـم العـلـوم الاجـتـماعـية                                      

  علم النفس الإجتماعي :ياسامـتحان في مـق

  

  )ن 05: (السؤال الأول

  ؟ لمـــــــــــــاذا ؟ " النــــفـــــسيعــــلم الاجـــــــتـــــــماع "هل يمكن إعادة تسمية المقياس بـ * 

  بم يستفيد الدارس في علم النفس الاجتماعي من علوم الإعلام والاتصال ؟* 

  

  )ن 04: (السؤال الثاني

  :بين كل ثنائية) ة(الأساسي) ات(اشرح بإيجاز هادف عن الاختلاف* 

  المكانة الاجتماعية/ الدور الاجتماعي. 

  لتـــعــزيــز الســلـــبيا/ العــــقاب السلـــبي. 

 

  )ن 06: (السؤال الثالث

  :عبارةكــــل بعد  عــــلـــــلثم ) خطأ(أو ) صحيح(أجب بــ * 

  .     تحدث المغايرة الاجتماعية حينما ينحرف أغلبية الأفراد سلوكــــيا عن ضوابط جماعة الانتماء/ 1

  .والاتجاهات والتصورات السائدة في ا�تمعالتنشئة الاجتماعية هي تلك المعايير والقيم / 2

  .يعتبر كل تفاعل اجتماعي اتصال، لكن ليس كل اتصال اجتماعي تفاعلا/ 3

  .يمكن للجماعة أن تضم شخصين اثنين فــــقـط/ 4

  

  .الانضباط والمشاركة+ الإجابة والدقة في منهجـية لل) ن 05(تخصص *  :ملاحـظـة

  

  

  

 "ابةـالإج لأنه الشطر الأول منؤال ـهم السـفبالتوفيق في "

  شرابن. ا.س: أستاذة المقياس  

  

 

 بالقلم الأحمر على ورقة الإجابةيمنع منعا باتا الكتابة 



  2023/2024: عـيةـة الجـامـالســن                      –السداسي الثاني–           خـنشـلة          –جامعة عباس لـغـرور 

  ليسانس علم النفس  02: المستوى                                                     ـية      الاجتماعية والإنسانلوم ـكلية الع

  16/05/2024: خـاريــتــب                                   قـسـم العـلـوم الاجـتـماعـية                                      

  :للامـتحان في مـقياسالإجـابة النموذجـية 

  جتماعيعلم النفس الإ 

  )ن 05: (الجواب الأول

دراسة سلوك الفرد كما يتشكل من خلال تفاعله مع ؛ لأنه يهتم ب"عــــلم الاجـــــــتـــــــماع النــــفـــــسي"إعادة تسمية المقياس بـ  )0.5(يمكن  لا* 

التنظيم الاجتماعي والمشكلات  درسيعن علم الاجتماع الذي وهو يختلف في ذلك . في المواقف الاجتماعيةو منبهات البيئة الاجتماعية 

  )01.5(........................................................................................ .في إطار الجماعات الاجتماعية

  :من علوم الإعلام والاتصال أساسا من خلال يستفيد الدارس في علم النفس الاجتماعي* 

هذه الأنماط وظهور التكنولوجيات الحديثة من جهة، وميل الفرد  تنوع النظر في أنماط الاتصال المختلفة وأثارها النفسية والاجتماعية، خاصة مع

والراحة النفسية والمتعة من جهة أخرى، ومع ما قد الاستعمال المفرط لهذه التكنولوجيات بغرض تحقيق الرفاهية  إلى كل ما هو جديد وخاصة

  )03( .......................................................................................... ينتج عنه من تغيير في السلوك

  )ن 04: (الجواب الثاني

  :بين كل ثنائية) ة(الأساسي) ات(اشرح بإيجاز هادف عن الاختلاف* 

  المكانة الاجتماعية  الدور الاجتماعي

الواجبات أو المهام والسلوكات المتوقعة من الفرد حسب موضعه في  -

  )01(. الجماعة

المقام أو الأهمية التي يحتلها الفرد في الجماعة وتستلزم منه أداء  -

  )01(. وظائف معينة تتماشى مع توقعات النسق الاجتماعي

  السلبيالتعزيز   العقاب السلبي

أسلوب تنفير، يتم بسحب الإثابة أو منعها إلى غاية إطفاء السلوك  -

  )01(. غير المرغوب

أسلوب تشجيع، يتم بتخفيف العقوبة أو الكف عنها عقب تكرار  -

  )01(. السلوك المرغوب

 

  )ن 06: (الجواب الثـالث

  :عبارةكــــل بعد  عــــلـــــلثم ) خطأ(أو ) صحيح(أجب بــ * 

  "خطأ". تحدث المغايرة الاجتماعية حينما ينحرف أغلبية الأفراد سلوكــــيا عن ضوابط جماعة الانتماء/ 1

   :التعليل

    )01.5(....... لأن المغايرة غالبا ما تنطلق من الأقلية في الجماعة، ولا تكون بالضرورة انحرافا فقد تأخذ شكل التجديد أو الابتكار مثلا *

  "خطأ" .ماعية هي تلك المعايير والقيم والاتجاهات والتصورات السائدة في ا�تمعالتنشئة الاجت/ 2

   :التعليل

والتي يتم اكتسا�ا أو تلقينها من ) محتواها(تلك المعايير والقيم والاتجاهات والتصورات الاجتماعية هي أحد عناصر عملية التنشئة الاجتماعية  *

  )01.5(........................................................................................... طرف المنشئون إلى الناشئون



  

  "صحـيح" .يعتبر كل تفاعل اجتماعي اتصال، لكن ليس كل اتصال اجتماعي تفاعلا/ 3

   :التعليل

  )01.5( ....................................التفاعل الاجتماعي هو في أصله اتصال دائري، بينما الاتصال قد يكون أحادي الاتجاه *

  "حـيحص" .يمكن للجماعة أن تضم شخصين اثنين فــــقـط/ 4

   :التعليل

د حيث أن ثنائي الزوج والزوجة يمثل جماعة حتى وإن لم ينجبوا أطفالا؛ لأن حميمية الرابط العلائقي بينهما وخصوصيته تغني عن استكمال عد *

  )01.5(...... ..................................................................................................أعضاء الجماعة

  

  .الانضباط والمشاركة+ للمنهجـية والدقة في الإجابة ) ن 05(تخصص *  :ملاحـظـة

  

  شرابن. ا.س: أستاذة المقياس  

 




